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Έπεσαν οι υπογραφές για το Ελληνικό. Τα βασικά
χαρακτηριστικά της συμφωνίας

2016/06/20 17:34 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Έπεσαν οι υπογραφές για το Ελληνικό, αφού ΤΑΙΠΕΔ και η κοινοπραξία, με επικεφαλής
τη Lamda Development, συμφώνησαν σε επιμέρους τροποποιήσεις επί της αρχικής
συμφωνίας, υπογράφοντας Μνημόνιο Κατανόησης.

Στις τροποποιήσεις συγκαταλέγονται πρόσθετες συγκοινωνιακές υποδομές και 
έργα διαχείρισης απορριμμάτων, αλλά και συντομότερη καταβολή του εφάπαξ
τιμήματος των 915 εκατ.

H Lamda Development, σε ανακοίνωσή της, αναφέρει ότι η επένδυση θα
δημιουργήσει 10.000 άμεσες θέσεις εργασίας, ενώ σε πλήρη ανάπτυξη το έργο θα
απασχολεί περίπου 70.000 άτομα.
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Η συμβολή του έργου στο Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν αναμένεται να φθάσει στο 2%,
διασφαλίζοντας σημαντικά έσοδα για το ελληνικό δημόσιο και το Ασφαλιστικό
Σύστημα, που σε βάθος 25ετίας, θα ανέλθουν σε 10 δις σωρευτικά.

«Πρόκειται για ένα σημαντικό βήμα στην κατεύθυνση των επενδύσεων, της
απασχόλησης, της αξιοποίησης νέων ευκαιριών και της προσέλκυσης διεθνών
κεφαλαίων στη χώρα μας», δηλώνουν ο Πρόεδρος κ. Τάσος Γιαννίτσης και ο
Διευθύνων Σύμβουλος κ. Οδυσσέας Αθανασίου της Lamda Development.

Αναλυτικά, σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε το ΤΑΙΠΕΔ, το MoU προβλέπει:

1.Οικονομικά Στοιχεία 

α) Αυξήθηκε σημαντικά το ύψος της συνολικής επένδυσης. Ο Επενδυτής αποδέχθηκε
να αναλάβει το κόστος ενός σημαντικού αριθμού έργων πέρα των προβλεπόμενων
στην αρχική σύμβαση, που ανεβάζουν το ύψος της συνολικής επένδυσης στα 8 δισ.
ευρώ.



Έργα που δεσμεύεται ότι θα υλοποιήσει ο επενδυτής: 

i.    Οι ανοιχτοί χώροι του Μητροπολιτικού Πάρκου Πρασίνου και Αναψυχής

ii.    Πρωτεύουσες συγκοινωνιακές υποδομές και εγκαταστάσεις

iii.    Κύριες εγκαταστάσεις και δίκτυα κοινής ωφέλειας.

iv.    Κέντρο διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών , σταθμό μεταφόρτωσης απορριμμάτων
και χώρο μεταφόρτωσης/ προσωρινής αποθήκευσης ανακυκλώσιμων προϊόντων στο
Ακίνητο για τη διαχείριση απορριμμάτων αποκλειστικά και μόνο του ακινήτου.

v.    Απαιτούμενα λιμενικά έργα

vi.    Παράκαμψη και υπογειοποίηση τμήματος της Λεωφόρος Ποσειδώνος, εφόσον
εγκριθεί

vii.    Έργα ανασύστασης/ διευθέτησης ρεμάτων

viii.    Εκτεταμένο Δίκτυο πεζοδρόμων και ποδηλατοδρόμων εκτιμώμενου μήκους
περίπου πενήντα (50) χιλιομέτρων

ix.    Ανάληψη του 50% του κόστους μελέτης και κατασκευής κέντρου διαλογής
ανακυκλώσιμων υλικών, σταθμού μεταμόρφωσης απορριμμάτων και χώρου
μεταφόρτωσης/ προσωρινής αποθήκευσης ανακυκλώσιμων προϊόντων σε περιοχή
εκτός του ακινήτου υπό προϋποθέσεις

x.    Ενίσχυση συνδεσιμότητας μέσων σταθερής τροχιάς

xi.    Υλοποίηση του μεγαλύτερου μέρους πολιτιστικών και αθλητικών χρήσεων εντός
του Μητροπολιτικού Πάρκου

xii.    Αναπαλαίωση, λειτουργία και ανάδειξη των διατηρητέων κτηρίων εντός του
ακινήτου

xiii.    Δημιουργία χώρων στέγασης των σωματείων ΑΜΕΑ εντός του Ακινήτου με
αντίστοιχες των σημερινών προδιαγραφές

xiv.    Ανάπλαση/ αναβάθμιση παραλίας 1 χλμ περίπου

β) Η επένδυση θα ολοκληρωθεί σε συντομότερο χρόνο. Το 80% των επενδύσεων θα
γίνει στα 12 χρόνια έναντι των 15 που προβλεπόταν στην αρχική σύμβαση.

γ) Προσδιορίζεται ότι ένα μεγάλο μέρος των επενδύσεων θα αφορά έργα υποδομής
και ότι αυτά τα έργα θα γίνουν την πρώτη πενταετία, πρόβλεψη που δεν υπήρχε στην
αρχική σύμβαση. Ειδικά ως προς το Μητροπολιτικό Πάρκο Πρασίνου και Αναψυχής



συμφωνήθηκε ότι η ολοκλήρωσή του αποτελεί χρονικά επενδυτική προτεραιότητα.
Κάθε αυτοτελές τμήμα του που ολοκληρώνεται εντός των πρώτων 5 ετών θα τίθεται
στη διάθεση των πολιτών.

δ) Η καταβολή του τιμήματος θα γίνει σε συντομότερο χρόνο. Το 51% του συνολικού
ονομαστικού Τιμήματος Αγοράς Μετοχών θα καταβληθεί έως το 2018. Προβλεπόταν
η καταβολή έως το 2022.

ε) Ο Επενδυτής αναλαμβάνει την υποχρέωση να καλύψει τη συντήρηση και την
ασφάλεια του Μητροπολιτικού Πάρκου Πράσινου και Αναψυχής.

2. Χαρακτήρας επένδυσης

α) Μητροπολιτικό Πάρκο Πράσινου και Αναψυχής 2.000.000 τμ. κοινόχρηστο και με
ελεύθερη πρόσβαση σε όλους και με συγκοινωνιακή σύνδεση με τις γύρω περιοχές και
την παραλία.

β) Επιπλέον χώροι πρασίνου και κοινωφελών χρήσεων 600.000 τμ.

γ) 300.000 τ.μ. για κοινωφελή χρήση και κοινωνική ανταποδοτικότητα ( π.χ. για
μεταφορά στο ακίνητο του Ελληνικού εγκαταστάσεων κοινωφελών χρήσεων από
όμορες περιοχές και περιοχές του λεκανοπεδίου ώστε στη θέση τους να
δημιουργηθούν πνεύμονες πρασίνου).

δ) Μεγάλο δίκτυο πεζοδρόμων, ποδηλατοδρόμων, εσωτερική γραμμή Τραμ.

ε) Τουλάχιστον 1 χιλιόμετρο ανοικτής παραλίας προς όλους, διευκολύνοντας τις
εξόδους του πάρκου προς τη θάλασσα.

στ) Μείωση του συντελεστή κάλυψης και ιδιαίτερα στην παραλία. Η μέγιστη
επιτρεπόμενη δόμηση μπορεί να ανέλθει σε 3.600.000 τ.μ., ωστόσο ο Επενδυτής
δεσμεύεται ότι η συνολική δόμηση δεν θα υπερβεί τα 2.700.000τ.μ., στα οποία
συμπεριλαμβάνονται και περίπου 60.000 τ.μ. υφιστάμενων διατηρητέων κτηρίων (3
υπόστεγα Πολεμικής Αεροπορίας, κτήριο Ανατολικού Αεροδρομίου Αθηνών κτλ).

3. Δέσμευση του Επενδυτή για την επίλυση του προβλήματος απορριμμάτων 
των όμορων Δήμων. 

Ο Επενδυτής αναλαμβάνει τη συμμετοχή του με ποσοστό έως και 50%, στη μελέτη
και κατασκευή κέντρου διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών, σταθμού μεταφόρτωσης
απορριμμάτων και χώρου μεταφόρτωσης / προσωρινής αποθήκευσης ανακυκλώσιμων
προϊόντων σε περιοχή εκτός του Ακινήτου.


